Assembly utasitasok listaja

Bevezetés:

Ebben a segédanyagban a fontosabb assembly utasitasokat szedtem Ossze. Az utasitasok

csoportositva vannak.

A ,fontos” kategéridba azok az utasitasok tartoznak, amiknek az ismerete nélkiil valészin(ileg
a ZH-kat sem lehet megoldani.

Az egyéb kategéridba esnek azok az utasitasok, amik szintén elSkerilnek, és
megkonnyithetik a feladatok megoldasat, de nem feltétlenil elengedhetetlenek.

FONTOS DOLGOK:

1. Az utasitok megtanuldsa még nem jelenti, hogy az ember haszndlni is tudja 6ket. Minden
utasitds miikodését érdemes atgondolni, és kiprobalni 1-2 példan.

2. Asegédanyag még nem végleges, és nem hivatalos. Bévill, valtozik. Amig igy van, addig csak
jelzés értékkel kezelendd. Ha ez a helyzet véltozik, akkor ezt a pontot ki fogom térélni. ©

3. Hibakkal, megjegyzéseekel, észrevételekkel kapcsolatban senki ne fogja vissza magat.
Nyugodtan lehet szdlni. Alkalomadtdan javitani is fogom a jegyzetet.

4. llletve, ha valaki érez erét és kedvet a jegyzet irdsdba valé bekapcsolddasba, akkor bartan

jelentkezzen. Sok a dolgom Nekem is igy lassan haladok a segédanyagokkal.

Fontos utasitasok

MOV

ADD

SUB

ADC

MOV op1l, op2 ; opl <=o0p2

; opl, vagy op2 regiszter kell, hogy legyen

; a két operandus mérete megegyez6 kell, hogy legyen
Kétoperandusu utasitas. Az els6 operandusdba atrakja a masodik operandus altal jel6lt
adatot. A két operandus koziil legalabb egy regiszter kell, hogy legyen.

ADD op1, op2 ; opl <=opl +op2
; opl, vagy op2 regiszter kell, hogy legyen
; a két operandus mérete megegyez6 kell, hogy legyen

SUB op1, op2 ; opl <=opl-op2
; opl, vagy op2 regiszter kell, hogy legyen
; a két operandus mérete megegyez6 kell, hogy legyen



e ADCopl, op2 ; opl <=opl +op2 + carry
; opl, vagy op2 regiszter kell, hogy legyen
; a két operandus mérete megegyez6 kell, hogy legyen

SBB
e SBBopl, op2 ; opl <=opl-op2-carry
; opl, vagy op2 regiszter kell, hogy legyen
; a két operandus mérete megegyez6 kell, hogy legyen
CBW
e CBW ; Nincs operandusa
; Az AL-ben tarolt szdmot terjeszti ki ELOJELESEN AX -be
CWD
e CWD ; Nincs operandusa
; Az AX-ben tarolt szdmot terjeszti ki ELOJELESEN DX:AX -be
MUL
e MULop ; 1 operandusu, az operandus nem lehet kdzvetlen
; el6jel nélkili szdmok szorzdsara hasznalatos
; Ha op 8 bites, akkor:
; AX <=AL* op
; Ha op 16 bites, akkor:
; (DX:AX) <=AX * op
IMUL
e IMULop ; Ugyanaz, mint a MUL, csak el6jelesen kezeli a szamokat.
; FONTOS: az elGjeles és el6jel nélkiili szamok kezelése meg
; van kiilonboztetve
DIV
e DIVop ; 1 operandusu, az operandus nem lehet kdzvetlen

; el6jel nélkili szdamok osztasara hasznalatos
; Ha op 8 bites, akkor:

; AL <= AX / op (AL-be a hanyados)

; AH <= AX % op (AH-ba a maradék)

; Ha op 16 bites, akkor:

; AX <= (DX:AX) / op (AX-be a hanyados)
; DX <= (DX:AX) % op (DX-ba a maradék)

IDIV



INC

DEC

NEG

XCHG

PUSH

POP

CMP

IDIV op ; Ugyanaz, mint a DIV, csak elGjelesen kezeli a szamokat.
; FONTOS: az elGjeles és el6jel nélkiili szamok kezelése meg
; van kiilonboztetve

INC op ;op<=op+1
; csak noveli egyel az operandusa értékét

DECop ;op<=op-1
; csak csokkenti eggyel az operandusa értékét

NEG op ; Op <=-0p
; negalja az operandus értékét

XCHG op1l op2 ;opl=0p2, op2=o0pl
; megcseréli a két operandus értékét
; legalabb az egyik operandusa regiszter
; a két operandus mérete megegyez6 kell, hogy legyen

PUSH op ; op 16 bites (word)
; csokkenti SP értékét kettbvel
; beteszi a 16 bites regisztert (op) a verem tetejére

POP op ; op 16 bites (word)
; noveli SP értékét kettbvel
; a verem tetején |évé értéket op-ba tolti

CMP opl, op2 ; két operandus, legalabb az egyik regiszter
; a két operandus mérete megegyez6 kell, hogy legyen
; a flags regisztert allitja be ,,op1-op2” szerint
; gyakorlatilag a két operandusanak a relaciéjat szamitja ki
; utana feltételes ugrdsokat lehet végezni, ha
; (opl > o0p2), (opl=0p2), stb.
; fontos, hogy csak addig van hatasa amig egy masik utasitas
; meg nem valtoztatja a FLAGS tartalmat






Feltételes ugré utasitasok: (Altalaban — de nem feltétleniil — CMP utasitds utan allnak.)

e Formajuk altalaban:
o JE cimke ; ugrik a cimkére, ha egy feltétel teljesil
; ebben az esetben, ha az el6z6 aritmetikai mUivelet
; eredménye 0
e CMP utdn, szdmok 6sszehasonlitdsakor (egy ugrdsra tobb utasitas is lehet):

ElGjeles szamoknal Ugrik ha ... ElGjel nélkili szamoknal
JE, )Z = JE, JZ
JNE, INZ # JNE, INZ
JG, JNLE > JA, INBE
JGE, JNL 2 JAE, JNB, JNC
JL, INGE < JB, JINAE, JC
JLE, ING < JBE, JNA

e A FLAGS regiszter bitjei alapjan ugré utasitdsok:

Ugrik, ha a flag értéke 1 Vizsgdlt flag Ugrik, ha a flag értéke O
1z INZ
JC INC
IS INS
JO INO
JP JNP
ICXZ
e JCXZ cimke ; ugro utasitas. A vezérlés ugrik a cimkére, ha CX=0
LOOP
e LOOP cimke ; ciklusszervezd utasitas
; a CX értékét csokkenti egyel,
; és ugrik a cimkére, ha a CX elérte a O-t
; A CX-et szamlaloként hasznalva a cimke és a LOOP kozotti
; kédrész le lehet futtatni adott szdmban.
JMP
e JMP cimke ; ugré utasitds. A vezérlés feltétel nélkil ugrik a cimkére
CALL
e CALL cimke ; a visszatérési cimet a verem tetejére teszi
; ugrik a cimkére
RET
e RET ; nincs operandusa

; kiveszi a verem tetejérdl a visszatérési cimet és odaugrik

MOVSB



e MOVSB ;sztring mozgatdsa, byte
;atvitel az (ES:DI) altal mutatott cimre
; a (DS:SI) altal mutatott cimral

MOVSW
e MOVSW ;sztring mozgatdsa, word
;atvitel az (ES:DI) altal mutatott cimre
; a (DS:Sl) altal mutatott cimrol
LODSB
e |LODSB ; hincs operandusa (8 bit)
; a DS:[SI] altal mutatott helyrdl betolti a string/szamsorozat
; kovetkez6 elemét az AL-be, és a D flag alapjan Iépteti SI-t
; (ha D=0, akkor +1 ha D=1, akkor -1)
LODSW
e LODSW ; nincs operandusa (16 bit)
; a DS:[SI] altal mutatott helyrél bet6lti a string/szamsorozat
; kovetkez6 elemét az AX-be, és a D flag alapjan lépteti SI-t
; (+2 vagy -2)
STOSB
STOSW
CMPSB
CMPSW
SCASB
SCASW
AND
TEST
OR
XOR
NOT
RCR

RCL



ROR

ROL

SHR

SHL

SAR

SAL

Tovabbi utasitasok

PUSHF

POPF

XLAT

LDS

LES

LEA

LAHF

SAHF

AAA

DAA

AAS

DAS

AAM



Készitették:
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